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1. [12] Ordinare le seguenti funzioni (1.5)n, 2log n, n2, n(log n)2, n1/2 in senso crescente.
Cioé se g(n) segue la funzione f(n) allora f(n) = O(g(n)). Chiarire le motivazioni
dell’ordinamento descritto.

Lo spazio per la risposta continua sulla prossima pagina
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2. [10] Ordinamento topologico.
Si dia una definizione di ordinamento topologico. Calcolare quanti ordinamenti topo-
logici ci sono nel seguente grafo G con nodi V = {a, b, c, d, e, f} ed archi E = {(a, b),
(b, c), (c, f), (a, d), (d, e), (e, f)}.

Lo spazio per la risposta continua sulla prossima pagina
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3. [17] Schedulazione intervalli.
Si descriva il problema della schedulazione degli intervalli chiarendo quali sono gli input
e quali gli output. Si descrivano ed analizzino le diverse scelte greedy per la soluzione
del problema. Infine, relativamente alla scelta greedy che porta all’ottimo si illustri ed
analizzi il relativo algoritmo.

Lo spazio per la risposta continua sulla prossima pagina
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4. [18] Conteggio inversioni.
Si enunci il problema chiarendo quali sono gli input e quali gli output e che cosa é una
inversione. In seguito, si descriva ed analizzi un algoritmo che risolve il problema del
conteggio delle inversioni.

Lo spazio per la risposta continua sulla prossima pagina
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5. [20] Sequence alignment.
Si descriva il problema del seguence alignment chiarendo quali sono gli input e quali
gli output. Si descriva ed analizzi un algoritmo per risolvere il problema descritto.

Lo spazio per la risposta continua sulla prossima pagina
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6. [23] Taglio minimo. Si definisca il taglio minimo. Si descriva poi ed analizzi un
algoritmo che calcoli il taglio minimo. Infine, a chiarimento dell’algoritmo descritto, si
fornisca un semplice esempio numerico.

Fine dell’esame
Pagine totali: 7
Punti totali: 100


